



星报时评信箱：
xbxy2010@126.com

微声音
WEI SHENG YIN

两残障男子互为手眼
14年栽树万棵

一个双臂截肢，一个双目失明。河北井陘县村民贾海霞和贾文其互为手眼，他们决定植树养活自己。买不起树苗，只能爬树削枝代替。因残疾吃尽苦头，全身是伤。14年日复一日，他们栽树上万棵。整个河滩已变成一片密林。@乌鲁木齐晚报

手机不在身边
国人最多能忍3小时

某调查机构昨日发布消息称，不论是大学生还是城市务工人群，使用移动互联网的比例均超过PC端。调查还指出，人们可以忍受手机不在身边的极限是3小时。不论是等人还是上厕所，手机都成为人们随身携带的物件。没有手机，你能忍多久？@春城晚报

非常道
FEI CHANG DAO

雅安原市委书记：
免职时听见鞭炮声让我痛不欲生

四川雅安原市委书记徐孟加因受贿罪、滥用职权罪，2014年12月31日被判处有期徒刑十六年。日前其忏悔书曝光：我在这个城市主政七年，上任时的豪言壮语我还记得，但是我没有做到，我亏欠这座城市和这里的人民。此刻，我的耳边仿佛还能听到那阵阵鞭炮声，那愤怒的爆竹声好像成了雅安人民的语言，一字一句地细数着我的罪状，让我痛不欲生，每天都在悔恨中度过。

星报时评
XING BAO SHI PING

读懂“尿歪罚款”背后的文明善意

□胡芝

《深圳市公共厕所管理办法》2013年9月颁布，并规定对违规公厕管理者和使用者予以处罚。据了解，办法颁布一年半，一张罚单都未开。该办法中“在便器外便溺罚100元”的规定曾被热议为“尿歪罚一百”。市城管局相关负责人表示，处罚是为了管理，但取证比较困难。基层执法人员也坦言，以前对这一块不是很重视，且公厕多为街道城管部门管理，也不太可能进行处罚。(3月24日《南方都市报》)

从城管部门至今未开出一张罚单的尴尬现实来看，厕所不文明行为如何监督，如何执行处罚措施确实是问题。但是，我们并不能因此否定城市立法引导公厕文明的善意。所谓“向前一小步，文明一大步”，城市规定对不文明如厕行为罚款，其目的不是为了罚款，而是为了营造一种文明氛围，引导一种文明习惯。

如厕文明实际上是文明素质的重要体现，“尿歪罚款”看似雷人，实则“可爱”。“尿歪罚款”实际上提出了带有普遍性，但又不被重视的如厕公德问题。从某种意义上讲，“尿歪罚款”引起热议，说明如厕文明的问题已经引起了公众的重视。

对准“便器”大小便，便后冲洗厕所，如厕讲文明，保持公厕环境卫生这样的点滴小事，虽有点小儿科，但反映的是一种文明习惯，一种精神境界。诚然，文明习惯的养成需要一个不短的文化积淀过程，但现代人应该是文明习惯的代表与倡导者。文明工作、文明生活，守住起码的文明道德底线。政府把不起眼的如厕文明问题上升到法律高度来讨论，规定如厕不文明罚款，引导、督促公众养成良好的文明卫生习惯，本身就是一种文明意识使然，这种带有共性的小题大做值得肯定。

其实，有些不文明行为不是一天两天形成的毛病，在某些地方不文明行为已经成了不文明习惯。面对臭味飘散、一片狼藉的公共厕所，公众除了感叹文明风气日下，现代人道德滑坡以外，思想也会逐渐变得麻木，无意识地克隆不文明行为为习惯。

违法犯罪自有法律追究，不文明习惯多靠内部规章与道德舆论约束。我们无法苛求“高大全”式的完美典型。而如厕文明，公共空间的环境卫生实际上也是城市文明素质、文化底蕴与竞争力的重要指标。这个问题并不可小视。增强文明道德意识，多一份公德之心，是现代入应有的道德准则。

从这个意义上讲，“尿歪罚款”固然有些滑稽，但是反映出城市对文明现实的无奈与焦虑。如果“尿歪罚款”能给公众心灵上的震撼，公众逐步养成文明如厕习惯，我们对此大可不必上纲上线，一味吐槽。

热点冷评
RE DIAN LENG PING

别把广场舞当成“广播操”管

□王琦

风靡大江南北、登上春晚的《小苹果》《最炫民族风》等广场舞曲，今后将不再是一个社区一个跳法，而是会有全国统一、编排科学的全新动作。3月23日，国家体育总局、文化部共同主办推出2015年全国广场舞健身操舞活动。(3月24日《京华时报》)

关于广场舞，近几年来人们屡有耳闻，一方面是老年人的正当需求，另一方面是年轻人的权益保障，广场舞风靡大江南北的同时，关于它的传说和战争也遍及全国各地。不能否认，广场舞已经形成了一种趋势，一种文化。体育总局、文化部等部门共同致力于发展规范广场舞，是对广场舞文化的肯定，也能给民众带来更健康更科学合理更规范的广场舞文化。对此，我们应对体育总局等部门对广场舞的关注而点赞。

但是，引导规范广场舞是否有统一动作的必要？

且不说，多样的舞蹈形式是个性与自由的展现，体现的是多元化的美，统一舞步将抑制舞蹈的活力和自由美，只论《小苹果》《最炫民族风》等舞曲早已是大妈们“跳熟”的舞，非逼着她们改动作，大妈们乐意吗？况且，早已火得不能再火，还用得着推广吗？

关注广场舞的本意是好的，但应找准重点，推广广场舞文化，不在于改几首舞曲，而是让广场舞被民众广泛接受。其根本症结，仍是解决场地、噪音等，避免扰民问题，如此大事不解决，即使舞曲再好，最终也只能落个被报警、被狗撵、被波粪的下场。

一方面要从硬件上支持，建立合理场地，让广场舞避开居民区，或提供中央音控系统、耳机等将音量减小，从根本上解决扰民难题。另一方面应结合居委会等部门，将广场舞纳入管理，登记舞队、安排场地、明确规定等，让广场舞有人管，一旦发生违规扰民事件，能找到处理部门。三是丰富老年人业余活动，让老年人找到更多更好的锻炼解闷方式。

时事乱炖
SHI SHI LUAN DUN

专招有“污点”的人其实很蠢

□于文军

23日上午9点，南京安德门劳务市场一块搬家公司的招聘展板前人头攒动。“业务人员谈过恋爱、追过女孩；公务主管打过群架、背过黑锅……我没谈过恋爱是不是就不能应聘了”、“奇怪，这招汽车驾驶员怎么还要求‘闯过红灯、逃过违章’呢？”不少人围着展板议论纷纷。(3月24日《扬子晚报》)

用人单位根据本单位实际提出招聘要求，似乎无可厚非。然而，这并非无底线。专招有“污点”的人，让人感觉无厘头。现在，劳动力相对充裕，尤其受过良好教育的年轻人不少，放着这么多不错的求职者不招反而专招有“污点”的人，让人感觉有招聘炒作之嫌。这样做，香臭不分，是非颠倒，传递了与社会公序良俗相悖的观念，不符合社会主流价值观，对社会尤其是年轻人有误导，不妥。

吸引公众眼球，可以采取传递正能量的方式，且方式很多，也会得到社会的认可和一些求职者的青睐。因而，用人单位应当正本清源，叫停前述另类的招聘方式，这也是对本单位良性发展负责。否则，另类的招聘方式可能会被有正义感的求职者嗤之以鼻，用脚投票。



守株待兔 王恒/漫画

格力空调第27届免费维修月将于4月1日如期启动

——格力全品类产品暖春惠售活动正在进行中



缤纷四月，草长莺飞，随着气温的节节攀升，格力第27届免费维修月也悄然而至。天气渐热，你家的空调还好吗？

格力第27届免费维修月4月1日正式启动

从2002年起，已连续开展14年，广受安徽消费者好评的格力免费维修月即将开始啦。家有格力空调的用户，包括超保期

的空调老用户，现在即可打开家中的格力空调，开机制冷运行半小时，如遇故障，可拨打安徽格力统一售后电话0551-62666666预约登记。安徽格力将在4月1日至4月30日按照预约顺序安排专业人员免费上门服务。免费维修月期间，安徽格力将坚持一贯原则，免除上门费、工时费、维修费，因维修而产生的拆装费，其中维修材料用户可自行购买，也可以通过维修人员代购。

天气渐热，安徽格力在空调使用高峰期即将到来之际，如期启动免费维修月活动，让您享受清凉一刻不误。活动对象不设时间限制，无论多少年前购买的空调都可享受免费维修服务，让购买格力空调的用户们无后顾之忧，真正实现终身零烦恼。

格力暖春更实惠 买空调不用等五一

近日，“厄尔尼诺或带来史上最炎热一年”的

相关报道见诸各大媒体终端。3月12日，国家海洋与大气管理局(NOAA)气候科学家在最新一期的科技公报上正式宣布，科学家观察到的大气条件表明厄尔尼诺正在发生。因厄尔尼诺现象再次来临，再加上全球变暖的背景，2015年可能成为有气候记录以来最炎热的一年。

根据行业规律，炎热的天气必然带来空调需求量的井喷，而且天气越热，空调往往卖得越好，价格紧跟着也会水涨船高。此外，随着气温的快速回升，一方面，由于市场刚性需求大，商家货源有限；另一方面，旺季因突发的销售量会使得安装人员人手不够，影响安装速度。因此，现在正是消费者购买空调的绝佳时机。

格力暖春大型惠售活动正在进行中，格力全系列产品均有不同幅度的优惠，其中新品畅销机型冷静王二代，价格直降600元，格力小1匹空调最低只要2180元。此外，晶弘冰箱、格力中央空调、净水机、小家电、空气能

热水器等全品类产品同步参与，全线钜惠。买空调，不用等五一，格力暖春更实惠。

格力专卖店 您身边的服务专家

一直以来，格力专卖店以“专业、专心、专家”的理念，根植社区，服务广大消费者。除了为广大消费者提供优质、实惠的空调产品外，还以专业、专心的服务为广大消费者排忧解难。

近日，合肥又添两大新格力便民社区店，格力海棠花园社区店(蒙城路与凤台路交叉口，咨询电话：0551-65553662)、金宏豪庭社区店(凤台路与义井路交叉口，咨询电话：0551-65551460)相继开店试营业。200余平的店面面积，让产品展示更齐全，购物环境更舒心。为更好地服务周边百姓，格力专卖店已增加为市民提供免费自来水检测服务，市民需要饮水、充电、歇脚纳凉也可放心来格力专卖店。万般贴心服务，格力专卖店只为做您身边的服务专家。